

Municipiul București
Consiliul Local al Sectorului 6
Consilier local - **Georgeta Mitran**

Raport de activitate pentru 2024 - final de mandat

Pe parcursul anului 2024, am fost inițiatoarea a 4 (patru) proiecte de hotărâri de consiliu și coinițiator pentru un proiect al grupului USR. Până la data la care scriu acest raport, a fost adoptat, un singur proiect de hotărâre. Am solicitat, și anul acesta, informații și date suplimentare pentru unele proiecte care s-au aflat în dezbateră publică pe site-ul Primăriei Sectorului 6, am făcut câteva amendamente la proiectele adoptate și am trimis sesizări și cereri pe diverse aspecte, departamentelor și instituțiilor din subordinea Consiliului Local al Sectorului 6 al Municipiului București.

Vă prezint inițiativele legislative - proiectele de hotărâri, amendamentele propuse:

I. Proiectele de hotărâre inițiate și adoptate în 2024:

1. Proiect de hotărâre Nr. 105/10.04.2024 privind solicitarea către Consiliul General al Municipiului București de atribuire a denumirii Parcului Cinema Giulești situat în Calea Giulești nr. 56, Sectorul 6 al Municipiului București, identificat cu numărul cadastral 246205, în suprafață de 11.593 mp, în Parcul Gheorghe Dinică (n. 01 ian.1934 - d. 10 nov.2009).

Proiectul a fost aprobat cu unanimitate, iar HCL Sector 6 Nr. 194/08.08.2024 privind solicitarea către Consiliul General al Municipiului București de atribuirea denumirii "Parcul Gheorghe Dinică" imobilului identificat cu numărul cadastral 246205, situat în Calea Giulești nr. 56, sector 6, București a fost trimisă către CGMB pentru aprobare și atribuire. La acest moment, aprobarea nu a fost primită.

2. Proiect de hotărâre Nr. 195/23.07.2024 privind aprobarea Mecanismului și procedurilor de derulare a Programului de Bugetare Participativă în Sectorul 6 al Municipiului București, modificarea și completarea H.C.L. Sector 6 nr. 341/17.12.2019 privind aprobarea Proiectului de Bugetare participativă în Sectorul 6 al Municipiului București, modificată prin HCL nr. 32/18.02.2021 precum și, modificarea și completarea Regulamentului de derulare a procedurii de Bugetare Participativă și Anexele la acesta.

Proiectul a fost discutat cu membrii Executivului și a fost publicat pe site în data de 04.09. 2024: ”**PROIECT DE HOTĂRÂRE Nr. 234/04.09.2024 pentru modificarea și completarea H.C.L. al Sectorului 6 nr. 341/17.12.2019 privind aprobarea Proiectului de Bugetare participativă în Sectorul 6 al Municipiului București** ”. Este proiect cu caracter normativ, ca urmare, se află, încă, în dezbatere publică.

3. Proiect de hotărâre Nr. 228/29.08.2024 privind aprobarea Regulamentului propriu pentru stabilirea și acordarea unor forme de sprijin financiar de la Bugetul local al Sectorului 6, pentru unitățile de cult aparținând cultelor religioase recunoscute din România, situate pe raza Sectorului 6 al Municipiului București.

În aceeași zi, a fost pus pe site un proiect similar al Executivului, înregistrat cu Nr. **227/28.08.2024**. Ca urmare, proiectul meu nu a mai fost publicat. **Am formulat 2 (două) amendamente la acest proiect**. Este proiect cu caracter normativ, ca urmare, se află, încă, în dezbatere publică.

4. Proiect de hotărâre Nr. 247/12.09.2024 pentru modificarea și completarea Anexei la HCL Sector 6 Nr. 152/24.08.2021 privind Regulamentul de Organizare și Funcționare al Consiliului Local al Sectorului 6 al Municipiului București. Este proiect cu caracter normativ. Se află, încă, în proces de avizare. Rămâne de văzut când va fi publicat.

5. Coinițiator Proiect de hotărâre Nr. 92/28.03.2024 privind dotarea unităților de învățământ preuniversitar de stat de pe raza Sectorului 6 cu defibrilatoare semiautomate/automate pentru resuscitare. Dotarea cu defibrilatoare va fi utilă și salutară în cazuri care necesită resuscitare, pot fi utilizate și de personal nemedical, dacă urmărește instrucțiunile. Totodată, vor putea fi utilizate și în cazuri de urgență care vor avea loc în proximitatea unităților de învățământ, până la sosirea ambulanțelor. Termenul de implementare: 31.12.2025.

II. Amendamente depuse:

1. Coinițiator la Proiectul de hotărâre al Consiliului Local nr. 51/27.02.2024 privind solicitarea adoptării de către Consiliul general al Municipiului București a unei hotărâri prin care să inițieze înființarea Spitalului în Bulevardul Timișoara nr. 101 E - unitate sanitară cu paturi, cu personalitate juridică, în subordinea Consiliului Local al Sectorului 6 al Municipiului București. Amendamentul avea ca obiect introducerea unui alineat nou - alin. 6 - la art. 4 care avea următorul conținut: ” (6) Managementul asistenței medicale acordate în spitalul înființat la art. 1 se transferă, la finalizarea construcției, către Consiliul General al Municipiului București, prin Administrația Spitatelor și Serviciilor Medicale București, conform OUG Nr. 162/2008. **Amendamentul nu a fost aprobat în această formă, dar s-a stipulat la alin. (5) că, organizarea spitalului se va face conform legislației în vigoare.**

Motivare amendament: Spitalul din Bulevardul Timișoara nr. 101 E ramâne un obiectiv de interes strategic pentru comunitatea Sectorului 6, acesta fiind motivul pentru care am considerat oportun să angajăm comunitatea în efortul de a construi acest spital care va deservi întreaga populație a Municipiului București și nu numai.

Pe termen mediu și lung trebuie avută discuția despre administrarea viitoarei unități sanitare și, considerăm necesar, asumarea responsabilității privind administrarea viitorului spital, de către instituția înființată la nivelul Primăriei Generale pentru a administra un număr de 19 spitale de interes local și regional și anume, Administrația Spitalelor și Serviciilor Medicale București.

2. Coinițiator la Proiectul de hotărâre al Consiliului Local nr. 19/29.01.2024, înregistrat la data de 28.02.2024 privind ocuparea temporară a mobilierului urban aflat pe domeniul public al Sectorului 6 al Municipiului București, destinat difuzării și comercializării de presă/carte și flori, pus la dispoziție de Administrația Comercială Sector 6. Au fost depuse două amendamente, de modificare și completare a titlului și a textului din corpul hotărârii, referitoare la stabilirea exactă a amplasamentelor chioșcurilor și, atașarea listei spațiilor aprobate prin *HCL Sector 6 nr. 27/21.02.2020* la hotărârea de consiliu. **Titlul și Art. 1** la proiect au fost modificate și completate astfel: *"Proiect de hotărâre Nr. 19/29/01.2024 privind ocuparea temporară a mobilierului urban-construcții provizorii aprobate prin HCL Sector 6 nr. 187/2022, aflat pe domeniul public al Sectorului 6 al Municipiului București în scopul difuzării și comercializării de presă/carte și flori, pus la dispoziție de Administrația Comercială Sector 6, pentru amplasamentele aprobate prin Hotărârea Consiliului Local al Sectorului 6 nr. 27/21.02.2020. Amendamentele au fost aprobate și incluse în HCL Sector 6 nr. 42/29.02.2024.*

Motivare amendamente: Având în vedere că, în *Nota de fundamentare* a proiectului se face precizarea potrivit căreia: *"Ținând cont de faptul că aceste chioșcuri sunt în diferite faze de producție, urmând a fi amplasate pe domeniul public considerăm că este necesară stabilirea concretă a procedurilor, documentelor, termenelor și responsabilităților în legătură cu regimul administrativ, juridic și urbanistic de utilizare al acestor bunuri ce reprezintă mobilier urban al Sectorului 6, prin Administrația Comercială Sector 6."*, considerăm că este potrivit și util să se știe exact care sunt locurile unde vor fi amplasate aceste chioșcuri, în condițiile în care - în tot sectorul - spațiile publice, respectiv trotuarele și intersecțiile, sunt ocupate, nu întotdeauna, cu respectarea prevederilor legale, inclusiv în ceea ce privește distanțele între zona de vânzare și pietoni.

De aceea, trebuie inclus în titlu și în corpul hotărârii referirea la *HCL Sector 6 Nr. 27/21.02.2020 privind trecerea din Administrarea Sectorului 6 al Municipiului București, în administrarea Administrației Piețelor Sector 6 a unui număr de 56 de terenuri destinate amplasării/construirii de structuri pentru comercializarea de flori*, care conținea lista spațiilor aprobate atunci, în *Anexa* la hotărâre, document care ar trebui să însoțească actuala hotărâre de consiliu.

3. Inițiatorul Proiectului de hotărâre a Consiliului local Nr. 227/28.08.2024 cu privire la aprobarea Regulamentului pentru stabilirea unor forme de sprijin financiar de la bugetul local al Sectorului 6 al Municipiului București, pentru unitățile de cult situate pe raza administrativ-teritorială a Sectorului 6 al Municipiului București. La acest proiect am depus două rânduri de amendamente: primele, la titlu și în la preambulul proiectului și următoarele la Anexa privind Regulamentul. În total, 9 amendamente de completare și modificare. *Amendamentele au fost depuse și înregistrate în data de 19.09.2024. Proiectul nu a ajuns până la această dată în plenul consiliului pentru a fi supus adoptării.*

Motivație amendamente:

- În Raportul de specialitate la proiect se stipulează: *”Acordarea sprijinului financiar pentru unitățile de cult, aparținând cultelor religioase recunoscute în România, se face în limita sumelor prevăzute anual în bugetul local al județului cu această destinație, având principal criteriu de alocare numărul de enoriași pentru fiecare unitate centrală de cult, transmis de Institutul Național de statistică, prin hotărâre de consiliu local cu încheierea unui protocol de finanțare între Sectorul 6 al Municipiului București pe de o parte, și unitatea centrală de cult beneficiară, pe de altă parte.”*

Din prevederile incluse în Regulament, enunțurile de mai sus nu se regăsesc în Regulament. Concret, obligativitatea unei hotărâri de consiliu precum și încheierea unui Protocol de finanțare între Sectorul 6 și Unitatea centrală de cult, nu sunt prevăzute. Inclusiv titlul proiectului nu menționează sintagma *”stabilirea unor forme de sprijin financiar pentru unitățile de cult aparținând cultelor religioase recunoscute din România (...)*” ci doar *”stabilirea unor forme de sprijin financiar de la bugetul local al Sectorului 6 al Municipiului București, pentru unitățile de cult situate pe raza administrativ-teritorială a Sectorului 6 al Municipiului București”*. Fac mențiunea că, criteriul potrivit căruia acordarea sprijinului financiar se va face în principal având în vedere *”numărul de enoriași pentru fiecare unitate centrală de cult transmis de INS”*, nu l-am regăsit în actele normative care stau la baza întocmirii proiectului.

- Prin *Hotărârea de Guvern Nr. 894 din 25 iulie 2024* au fost aduse modificări și completări la *Normele metodologice pentru aplicarea prevederilor Ordonanței Guvernului nr. 82/2001* privind stabilirea unor forme de sprijin financiar pentru unitățile de cult aparținând cultelor religioase recunoscute din România, aprobate prin *Hotărârea Guvernului nr. 1.470/2002*. Amendamentele de mai sus reprezintă aceste modificări.

Pentru o mai bună aplicare a prevederilor actelor normative menționate, cred că este potrivit să actualizăm *Regulamentul* pentru stabilirea unor forme de sprijin financiar de la bugetul local al Sectorului 6 al Municipiului București, pentru unitățile de cult situate pe raza administrativ-teritorială a Sectorului 6 al Municipiului București, cu orice modificare sau completare

ulterioară, în vigoare. În plus, autoritatea publică a Sectorului 6 va putea monitoriza și controla mai eficient cheltuirea judicioasă a banilor publici.

Pe cale de consecință, vă supun spre analiză și aprobare cele 7 amendamente la *Anexa Proiectului de hotărâre a consiliului local Nr. 227/28.08.2024* care au drept scop actualizarea prevederilor din *Anexă* conform *HG nr. 894/2024* pe de o parte și, îmbunătățirea aplicării și implementării acestuia pe de altă parte.

III. Activitatea în cadrul comisiilor de specialitate:

Și în acest an, am participat la toate ședințele *Comisiei nr. 4 - Comisia de educație, sport, sănătate, cultură, culte, tineret și probleme sociale*, precum și la cele ale *Comisiei nr. 7 - Comisia de relații internaționale și cu mediul asociativ*.

IV. Activitatea în decursul anului:

- **Am avut un număr de 23 sesizări/resesizări/solicitări/resolicitări** legate de diverse situații, de la informații privind stadiul implementării proiectelor din Programul de Bugetare participativă - edițiile 2022 și 2023, la publicarea Bugetului pe site, la informații privind semnătura electronică pentru consilierii locali, solicitare documente pentru unele proiecte aflate în dezbateră publică (ex: **Proiectul e Hotărâre Nr. 45/16.02.2024 privind solicitarea către Consiliul General al Municipiului București de a împuternici Sectorul 6 al Municipiului București să achiziționeze pentru și în numele Municipiului București imobilele (terenuri) identificate cu numerele cadastrale 235902, respectiv 246390, situate în Splaiul Independenței nr. 202, Sector 6, care avea documentele menționate în preambul, dar nu erau atașate ș-a proiect), până la solicitarea documentelor referitoare la **Referatele de necesitate, Strategia anuală de achiziție publică și Programul anual al achizițiilor publice** pentru toate instituțiile publice aflate în subordinea Consiliului local, pentru toate departamentele și direcțiile din Primăria Sectorului 6, precum și publicarea lor pe site-ul Primăriei Sectorului 6, așa cum prevede legislația în vigoare.**

- De asemenea, am solicitat și **Notele de fundamentare și toate bugetele individuale ale tuturor instituțiilor aflate în subordinea Consiliului, inclusiv cele ale departamentelor/ direcțiilor din Primăria Sectorului 6, precum și Rapoartele de activitate ale instituțiilor publice** aflate în subordinea Consiliului local pentru anul 2023.

La solicitările de informații am primit răspuns la aproximativ 50% din ele. Unele au fost la obiect, pentru altele a trebuit să revin. Cât privește solicitările legate de bugete și programele de achiziții sau Rapoartele de activitate pe anul 2023, nici departamentele Primăriei - în totalitatea lor - și nici instituțiile subordonate Consiliului local nu le-au trimis și nici nu le-au publicat pe site-urile proprii așa cum prevede **art.129 alin (1) și (2) și art. 11 din OUG 57/2019 privind Codul Administrativ**.

V. Activitatea în cadrul unor instituții/societăți/comisii în calitate de reprezentant al Consiliului Local al Sectorului 6:

- **În calitate de reprezentant al Consiliului local al Sectorului ca membru în AGA ECO COMPLEX VEST S.R.L.**, am participat la toate ședințele societății și, în calitate de membru cu drept de semnătură, am inițiat câteva proiecte (de împrumut și de modificare a Actului constitutiv) și am semnat toate documentele care au fost prezentate Registrului Comerțului, ori de câte ori a fost nevoie.

- **În calitate de reprezentant al Consiliului local al Sectorului 6 ca membru al Consiliului Regional de Dezvoltare Regională și al Comitetului de Monitorizare a Programului Regional București-Ilfov** am participat la toate reuniunile și am întocmit Rapoartele de participare pentru fiecare. Totodată, am făcut cunoscute Consiliului local al Sectorului 6, toate noutățile și toate documentele supuse dezbaterii publice, pentru a veni cu observații și comentarii.

- **Ca reprezentant al Consiliului Local în Comitetul local privind accelerarea procesului de dezinstituționalizare a persoanelor adulte cu dizabilități din centrele rezidențiale și prevenirea reinstituționalizării**, am participat la cele patru ședințe organizate de DGASPC Sector 6. Din păcate, procesul decurge foarte greu și foarte lent, membrii Comitetului nu au acces la documentele și procedurile efectuate de reprezentanții DGASPC și nici nu sunt invitați să participe la discuțiile cu beneficiarii și familiile acestora, deși eu am cerut asta la fiecare reuniune.

VI. Participarea la activități organizate de ONG-uri, asociații și alte organizații din țară sau din străinătate:

Am răspuns invitației câtorva ONG-uri la dezbateri online legate de:

- **Institutul European din România (IER)** - dezbateră cu tema „Consolidarea unei economii europene reziliente la orizontul anului 2040. Integrarea României în lanțurile valorice europene”, 7 februarie 2024. **Tema:** starea generală a economiei europene, pornind de la impactul crizei sanitare generate de pandemia de COVID-19, cât și efectele agresiunii ruse asupra Ucrainei în contextul schimbării raporturilor de forțe din economia mondială ca urmare a metatransformărilor din societate.

- **Asociația “Ține de Noi” împreună cu Fundația Hanns Seidel - România** - dezbateră cu privire la perspective de viitor asupra Evaluării Naționale și admiterii la liceu, august 2024. Discuțiile din spațiul public au pus în vedere oportunitatea organizării unei testări cu miză mare, a realizării admiterii la liceu în mod ierarhic, perspective asupra descentralizării admiterii la liceu, obiectivitatea corectării.

- **Asociația “Ține de Noi” împreună cu Fundația Hanns Seidel – România** - dezbateră referitoare la construcția bugetară și legătura sa directă cu starea actuală a economiei românești.

- **Asociația “Ține de Noi” împreună cu Fundația Hanns Seidel - România** - dezbateri cu privire la perspectivele și proiectele din domeniul educației în contextul începutului noului an școlar, în data de 3 septembrie 2024
- **World Biodiversity Summit New York Edition 2024**. - cea de-a 15-a ediție a World Climate Summit, cea mai mare reuniune B2B de nivel C alături de COP, 26-27.09.2024
- **Asociația Română pentru Smart City (ARSC) în parteneriat cu TPBI și Primăria Capitalei** - conferința cu tema: Mobilitate Urbană și Reorganizarea Spațiului Public: Prioritizarea Transportului Sustenabil – Modelul Shared-space. Data: 19 septembrie 2024.
- **EFOR - Conferința privind Lansarea Raportului România – Arhitectura dezinformării românești – Relația cu Kremlinul**. Tema: Forța propagandei rusești antioccidentale – și, în subsidiar, antiucrainene se bazează pe un număr de argumente istorice manipulate care, repetate neîncetat în cursul ultimelor două decenii și lăsate în mare parte necontestate, s-au reunit în Marele narativ Pro-Putin, în data de 25.09.2024.

Vă mulțumesc!

Georgeta Mitran
Consilier local USR
la sfârșit de mandat 2020-2024

Data: 21.10 2024